

2022 顺德企业百强榜单发布

上榜企业去年总营收超 1.4 万亿元

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，顺德区企业联合会和顺德区企业家协会联合发布了2022顺德企业100强榜单，上榜企业2021年总营收超1.4万亿元，较去年增长16.54%。同时顺德首次发布民营制造企业100强榜单，上榜企业总营收为6110.87亿元，且超九成企业为本土成长，根植性强。顺德坚持工业立区、科技强区战略，806平方公里的土地，培育出两家世界500强企业、39

家上市公司(含过会)、超34万户市场主体、近3000家高新技术企业。作为改革开放前沿阵地，顺德如今已发展成为中国制造业规模最大、民营经济最活跃的县域之一。记者梳理榜单获悉，“2022顺德企业100强”榜单中，营收超10亿元的企业有94家，超50亿元的企业有25家，超100亿元的企业有14家，超500亿元的企业有4家，超1000亿元的企业有2家。其

中，超100亿元以上企业由10家递增到14家，营收合计破万亿元，占比高达83.77%，成为引领顺德企业发展的头部。从行业来看，顺德百强企业主要集中在第二产业和第三产业，包括78家制造企业和22家服务业企业。可以看出，制造业在顺德经济发展中起到了中流砥柱的作用，百强企业在家用电器、装备制造、建筑材料三个产业集群聚集度最高，机器人新材料、电子信息、精密仪器等产业

也呈现出集群化发展的势头。从镇街分布来看，顺德百强企业中有21家位于北滘镇，上榜企业总营收首次破万亿元，成为佛山地区首个过万亿元的经济大镇。容桂街道有19家企业上榜，总营收超过1000亿元。大良街道有24家企业上榜，总营收为715.45亿元。其他镇街合计46家，总营收为1625.13亿元。作为广东民营经济发展最活跃的地区之一，顺德90%的

工商企业为民营企业，民营企业创造全区70%以上的国内生产总值。在2022顺德百强企业中，民营企业总营收破万亿元，占比达86%。顺德还首次发布了民营制造企业100强榜单，上榜门槛为4.34亿元，上榜企业总营收为6110.87亿元。其中，超千亿元的企业有1家，超百亿元的企业有7家，超50亿元的企业有13家，超20亿元的企业有30家，超10亿元的企业有51家。

编制床位1490张 总投资超21亿元

顺德区中医院易地新建项目主体工程正式动工

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：11月10日，广州中医药大学顺德医院(顺德区中医院)易地新建项目主体工程正式动工，将建成集医教研、中医康复与预防于一体的现代化综合性三级甲等中医医院。根据规划，易地新建项目预计于2025年底竣工。医院主体建筑由门诊综合楼、医技楼、住院部综合大楼等组成，规划设置34个病区及16个医技科室，能为广大群众提供更优质的医疗服务。广州中医药大学顺德医院易地新建项目选址大良街道展业路8号，编制床位1490张，地下停车位2000个，总投资21.93亿元，是省、市、区“十四五”规划的重大工程项目。建成后，新院将承担顺德及周边地区医疗服务工作，并作为医教研及预防保健基地，传承发展中医药。

新建建筑布局合理，功能分区明确，主体建筑集门诊、医技楼、住院部综合大楼于一体，还设有区人防中心医院、医疗直升机停机坪系统等。根据规划，新院设置34个病区，16个医技科室，设有肿瘤科、骨伤科等30个临床科室。新院将建设中医经典病房、名医馆、治未病中心等中医特色明显的医疗区域，推广中医适宜技术，还开设中医展览馆、鲜药种植展示区等，打造中医药文化宣传教育基地。新院会增加肿瘤科、骨伤科的病区数量，引入先进设备，不断提升重点专科的诊疗水平。此外，新院将整合急诊、急救、重症监护等科室资源，利用医疗直升机停机坪系统，强化国家级胸痛中心、卒中中心、创伤中心建设，打造生命支持平台，承担区域危重症的诊疗服务。

佛山多措并举推动公立医院高质量发展

员工满意度全省第一名

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员佛卫宣报道：日前，根据国家卫生健康委医政医管局有关情况通报，广东省2021年度共631家二级及以上公立医院参与全国公立医院满意度调查，其中佛山市43家二级及以上公立医院参加了调查活动，取得了突出成绩：员工满意度得分位列全省第一名，门诊患者满意度、住院患者满意度两项得分均位列全省第二名。

综合医院中排名第23名，比2020年前进23名；市一医院804分，在全国综合医院中排名第94名，持续位列全国三级公立综合医院“国考”前百强。等级方面，获得A等级医院4家；获得B等级医院13家。

深化医疗服务公立医院高质量发展

佛山高度重视公立医院高质量发展。2019年，市委、市政府印发《关于实施高水平医院建设“登峰计划”的意见》，在省内地级市率先实施高水平医院建设“登峰计划”，佛山市、区财政分年度投入16亿元，重点建设11家医院。此外，佛山市区卫生健康部门切实提升患者就医满意度和获得感，不断深化提升医疗服务行动计划。2019年佛山市率先建设临床检验结果互认技术平台，打造“佛山样板”推动医学检验高质量发展和检验结果互认。加快推进异地就医直接结算，目前佛山市已上线省内、跨省异地联网结算系统的定点医疗机构总计108家。

其次，佛山率先在全国实施医保国家谈判药“双通道”保障，现有12家定点零售药店为肿瘤等重症患者提供购药保障，累计服务人次居省内第一；深化医疗服务合理控费改革，2021年全市公立医院均门急诊、均住院费用分别为252.1元、12217.0元，低于全省336.4元、14536.9元的水平。全市公立医院出院患者平均住院日为7.9天，低于全省平均8.2天的水平。

公立医院满意度绩效考核再创佳绩

根据国家卫生健康委医政医管局有关情况通报，全省2021年度共631家二级及以上公立医院参与全国公立医院满意度调查，其中佛山市43家二级及以上公立医院参加了调查活动，成绩突出。员工满意度平均得分81.19分(全省平均分为76.01分)，较2020年增加5.77分，得分位列全省第一名。门诊患者满意度平均得分87.44分(全省平均分为85.35分)，较2020年增加2.58分；住院患者满意度平均得分92.05分(全省平均分为90.2分)，较2020年增加1.18分，两项得分均位列全省第二名。

全国公立医院绩效考核是目前国家层面建立的针对公立医院最为系统、全面、权威的考核评价体系。9月30日，国家卫生健康委发布2021年度全国三级公立医院绩效考核国家监测分析结果，佛山市三级公立医院考核成绩再创佳绩。得分方面，在全市18家参加考核的各类别三级公立医院中，市中医院848.79分，在全国中医

佛山最新食用农产品抽检工作结果出炉 31批次产品不合格

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁报道：近日，佛山市市场监督管理局在全市组织开展食用农产品日常监督抽检工作，共计782批次。经检验，发现31批次产品质量不合格，不合格发现率3.96%。本次抽检不合格的产品，包括涉及农药残留问题、兽药残留问题、涉及非法添加物，以及涉及理化指标及其他问题。涉及产品包括香蕉、豇豆、菠菜、香葱、韭菜、油菜、龙眼、兰花蟹、梭子蟹等。据介绍，佛山市市场监管部门已及时对不合格食品生产及经营者进行调查处理，依法查处违法生产经营行为，督促企业履行法定义务。佛山市市场监督管理局提醒，市民群众购买食用农产品应尽量选择综合性商超、生鲜超市、大型农产品市场等正规经营场所，选购时应选择新鲜、饱满的产品，多选择时令性和本地产品。

佛山“铁拳”行动查办民生领域典型案件 立案2587宗，案值14517.43万元

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁报道：近日，佛山市市场监督管理局(以下简称“市监局”)公布2022年民生领域案件查办“铁拳”行动第四批典型案例。截至2022年10月底，“铁拳”行动共立案2587宗，案值14517.43万元。2022年以来，佛山市市场监督管理局聚焦“民意最盼、危害最大、市场监管风险和压力最大”的重点领域，紧盯民生领域突出问题，深入开展2022年民生领域案件查办“铁拳”行动，严厉打击“食用油掺杂掺假”“声称减肥、壮阳等食品非法添加”“油品质量违法和加油站计量作弊”““神医”“神药”等虚假违法广告”“医疗美容领域虚假宣传”““黑气瓶”和劣质燃气具”“超期未检电梯”“面向未成年人开展“无底线营销”“不合格电线、电源组件，假冒他人

商标的电线电缆”“侵权假冒儿童玩具”“农药、兽药残留超标的食用农产品”“珠宝首饰质量、机动车安全性能等虚假检验”“校园周边违法违规销售食品”等13类群众反映最为强烈的民生领域突出问题，加大执法力度，依法查办一批典型案例，有力维护市场秩序，营造安全放心的消费环境，深入推进扫黑除恶专项斗争。经查明，当事人在未经注册商标权利人许可的情况下，经营带注册商标的环链电动提升机产品，经商标权利人鉴定，侵权物品价值达84余万元。2022年8月，佛山市市场监督管理局依法将案件移送公安机关。

典型案例 佛山市龙某起重机械有限公司涉嫌侵犯注册商标专用权案



执法人员现场检查涉案商品



千灯湖三期 水体治理 预计12月完工

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，佛山千灯湖三期填土的消息引发不少人关注。据桂城市政办最新消息，千灯湖三期水体治理正在进行中，预计于今年12月完成治理。本次千灯湖三期水体治理项目南起海七路，中间跨越海八路，北至首山水道闸口处。湖区南北直线距离约842.97米，水域面积约为7.5万平方米。项目旨在对千灯湖三期水域实施水体生态治理与运维，以改善区域水体综合质量，构建水体自净生态系统，打造水清景美的水生生态示范区。

该项目通过施工降水、垃圾清理、底质改良控制内源污染、水生植物修复技术、水质净化型食物链构建技术、微生物净水技术以及生态曝气复氧等多种手段提升水体自净能力，因地制宜将各种措施有机结合与优化，从而改善水质，恢复生态系统与再造水生生态景观，实现水生生态系统的良性循环，最后构建长效运维机制长期保证水质效果。在治理目标上，本项目须达到水质主要富营养指标(总磷TP、高锰酸盐指数、

党建引领谱新篇 旗舰南医向未来

南医后勤党支部：

甘当“无名英雄” 护航医院发展

文/图 吴泳 崔学江

在佛山市南海区人民医院(以下简称“南医”)里，有医术精湛的医生，有专业奉献的护士，是他们共同为广大市民筑起“健康防线”。但却不知，在另一条战线上，有一群人，他们以细致严谨的工作态度，勤劳踏实的服务意识，“万物皆可修”的百般技艺，每日在机器轰鸣的机房巡检，穿梭于各病房仓库之间，永远奔赴在抢修道路上，甘做聚光灯外的“无名英雄”。他们是医院的后勤工作人员，是医院高效运转的“无名守护者”。后勤无小事，处处显责任。长期以来，后勤党支部始终坚持党建引领，落实“三位一体”工作法，持续擦亮“安全高效 服务临床”党建品牌，并以党员骨干为核心，推动日常工作主动“靠前”，变后勤服务为“前勤服务”，全力配合科室业务工作开展，提升患者就诊体验，也为医院高质量发展提供强有力的后勤保障。

资料卡

支部名称：后勤党支部 支部品牌：安全高效 服务临床 工作手法：“三位一体”工作法

引入智能化系统设备 变后勤服务为“前勤服务”

作为佛山市南海区的龙头医院，南医每天都会迎来大量市民求医问诊。如何保证南医持续高效运作，背后离不开后勤部门的默默付出。

“后勤工作千头万绪、内容庞杂，涉及医院正常运行的诸多方面，需要肩负起更多的责任，也需要付出更多的脚力和心血。”后勤党支部书记、后勤保障部主任、基建科科长胡晓辉表示，始终贯彻医院党委“把支部建在科室上”的工作部署，坚持党建引领，立足“安全高效、服务临床”的理念，严抓党建、安全、服务“三位一体”工作，为医院各项工作顺利推进提供坚强保障与支撑。据介绍，目前后勤党支部由基建科、总务及保卫科、维修管理科和医学装备科党员组成，现有党员22名。

新院区，新使命。今年，南医实现整体搬迁，对后勤党支部而言，全新的场地也需要提供更加“靠前”的服务，变后勤为“前勤”。为此，后勤党支部为全力做好后勤保障工作，在新院区开业初期引入各项智能化系统设备，开启了后勤智能化管理新局面。其中，通过引进中央集成监控系统，实现了全院无死角视频监控，为医院运营提供科学保障；通过物流轨道运送系统，节约了大量人力成本，提高科室运作效率；全院中央电监护系统，全面实现院前院中急救数据推送，为抢救生命争取宝贵时间；智慧医疗废物收集系统，采取无接触医疗废物收集登记，有效杜绝医废感染。

胡晓辉表示，后勤党支部坚持以党建工作为引领，以党务制度为抓手，以组织生活为切入点，以廉政教育为着眼点，以党员教育管理为重点，锻造了一支行动高效、服务到位的党员骨干队伍，同时不断健全作风建设长效机制，切实转变工作作风，实现党建工作和业务工作稳步健康发展。

党员队伍展先锋模范风采 甘当聚光灯外的“无名英雄”

“太不容易了，现在一切顺利真是太好了。”直到现在，胡晓辉每天看着崭新的医院大楼，还有进进出出的同事、市民，总是忍不住感慨几句。

将时间调回到2021年，正值南医迎来巨大的搬迁挑战的重要时刻，作为“后勤大管家”的胡晓辉，承担着巨大的工作压力和心理压力。“去年10月份开始到院整体搬迁前，基本没有休息过一天，每天都在新院区，一心只想着把任务踏踏实实做好，力求完美。”胡晓辉表示。

为了更好地推进工作，胡晓辉在医院党委的部署下，从后勤各科室抽调党员干部成立驻场工作组，并担任组长。“关键时刻，党员必须站出来，亮身份、做表率，抽调党员到位后，迅速把人员拧成一股绳，劲往一处使，全力攻坚医院交付的重大任务。”胡晓辉表示，驻场工作组到位后，迅速地投入到各类繁杂琐碎的工作，先后完成大型医疗设备安装、搬迁，5个高低压电房，几百上千个开关的控制范围、操作流程，氧气主机、端口的地毯式调试等各类工作，制定了报修、整改、再复查流程，完成各科室交接流程。

最终，在驻场工作组日以继日的努力下，新院区各类调试、验收得以顺利完成，为全院整体搬迁打下坚实的基础。“后勤保障部打了一场不为人知的胜利，这是在始终坚持党建引领下，属于每一个党员、属于每一个后勤人的一场卓越胜利。”胡晓辉表示，后勤保障部一直都是扮演聚光灯外“无名英雄”的角色，但在其位、谋其责，平凡岗位也能做出非凡的事业，为时代发展贡献个人力量。

“无论前后还是后方，党建工作始终都是卫生健康事业健康发展的有力引领。”胡晓辉表示，作为医院基层部门，要将党建工作与业务工作相结合，在遇到困难、复杂局面时，更加要以党建工作为抓手，聚人心、凝人力，寻找破局解题的最佳思路。下一阶段，后勤党支部将始终在党建引领下，明确使命担当，立足本职岗位，为患者、临床一线办实事、解难题，以新时代奋进者的卓越姿态，积极推动医院高质量发展作出更大的贡献。

数读

南医后勤党支部“成绩单”

- 获2019年广东省医疗器械十大“优秀团队”
- 获2020年度佛山市药械化不良反应/事件监测工作表现突出单位
- 获2021年度广东省药械化不良反应/事件监测工作表现突出单位
- 近三年，支部多名党员获广东省医学装备学会“优秀管理者”、广东省医疗器械十大“优秀管理者”、佛山市公共机构节能工作先进个人、南海区卫生健康系统优秀共产党员、南海区卫生健康系统优秀党务工作者等称号